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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgtos przewodniczgcemu zespotu
nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej
W oznaczonych miejscach:

- wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

wpisz swojg date urodzenia,

przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej

20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub

pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

o bk w

~N o

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego
dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
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8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C,
D. Odpowiada im nastepujacy uktad kratek w KARCIE
ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [D]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej
literg — np., gdy wybrates odpowiedz ,A”:

W B D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz
| btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem | zaznacz
odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIBCRECEE

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie
dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespoiu nadzorujgcego
tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



Zadanie 1.
Najodpowiedniejszym stanowiskiem pod sad owocowy sg

A. pasy gradowe.
B. strome zbocza.
C. doliny i kotliny.
D. tagodne zbocza.

Zadanie 2.
ZAWARTOSC MATERII ORGANICZNEJ(%)
WIEK SADU 0,5-1.5 | 1,6-2,5 I 2.6-3.5
DAWKA AZOTU
Pierwsze 2 lata 20* 15% 10*
Nastepne lata 80** 60** 40%*

* dawki N w g/m2 powierzchni nawozonej
** dawki N w kg/ha powierzchni nawozonej

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, jakg dawke azotu nalezy
zastosowacC w sadzie w pierwszym roku uprawy, przy zawartosci materii
organicznej 2,8%, na powierzchni nawozonej 800 m?.

A. 2,40Kkg

B. 8,00 kg

C. 24,00 kg
D. 80,00 kg

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono szczepienie
A. wKlin.
B. za kore.
C. w szpare.
D. przez stosowanie.




Zadanie 4.

W jaki sposob najczesciej rozmnaza sie truskawki?
A. Przez rozioqgi.
B. Metodg in vitro.
C. Przez szczepienie.
D. Wysiewajgc nasiona.

Zadanie 5.

Podczas szczepienia roslin metodg przez stosowanie
A. zraz i podktadka sg podobnej grubosci.
B. zraz jest niewiele grubszy od podktadki.

C. podktadka jest znacznie grubsza od zraza.
D. zraz i podktadka sg rosngcymi obok siebie roslinami.

Zadanie 6.

~

Na rysunku przedstawiono owoce z objawami

A. rdzy gruszy.

B. parchu gruszy.

C. biatej plamistosci lisci gruszy.

D. brunatnej zgnilizny drzew ziarnkowych.



Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono objawy zerowania

A. brudnicy nieparki. p i * |
piedzika przedzimka. ,// 5
-~

B.
C. owocowki jabtkdweczki. /
D. namiotnika jabtoniowego.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono objawy zerowania

~

A. brudnicy nieparki.

B. kwieciaka jabtkowca. . |
C. miodoéwki jabtoniowe;. ' i
D e L

s

. owocowki jabtkoweczki. | £¢

Zadanie 9.
Chwast przedstawiony na rysunku to

A. mniszek lekarski.

B. przytulia czepna.

C. jasnota purpurowa.

D. Zéttlica drobnokwiatowa.




Zadanie 10.

Do zwalczania przedziorkow nalezy zastosowac

A. herbicydy.
B. fungicydy.
C. akarycydy.
D. moluskocydy.

Zadanie 11.
Defolianty

A. stuzg do usuwania lisci z drzewek w szkotce.

B. zapobiegajg wystepowaniu szkodnikow.

C. zapobiegajg wystepowaniu choradb.
D. usuwajg maczniaka z lisci.

Zadanie 12.
PRODUKT gp’:’l’:gﬁg& - :jﬁfg::m Lo, | OKRESPRZECHOWYWANIA

Banany zielone 13-15 90-95 1-4 tygodni
Brzoskwinie -1-0 90-95 2-6 tygodni
Czeresénie -1-0 90-95 2-3 tygodnie

Jabtka Idared 3,545 90-95 5 miesiecy
Truskawki 90-95 2-7 dni

Wiénie 90-95 3-7 dni

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz owoce, ktére mozna
przechowywac przez 3 tygodnie w temperaturze 0°C przy wilgotnosci

91%.

A. Banany zielone.
B. Jabtka ldared.
C. Brzoskwinie.
D. Truskawki.




Zadanie 13.

Wymagania warzyw pod wigledem kwasowosci (pH)

(mgr Maria Sikora),

kapusta, kapusta brukselska, kalafior, cebula, mar-
chew, pietruszka, por, rabarbar, rzodkiewka, safata,
seler, szpinak

dynia, groch, ogorek, szparag

pomidory, ziemniaki

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ktore warzywa nalezy
uprawiac na glebach o odczynie najbardziej zblizonym do zasadowego.

A. Pomidory i ziemniaki.
B. Ogorki i pomidory.
C. Ziemniaki i dynie.
D. Pory i selery.
Zadanie 14.
Siew gniazdowy najczesciej stosowany jest w uprawie
A. pora i cebuli.
B. fasolii bobu.

C. pomidora i cebuli.
D. bobu i skorzonery.

Zadanie 15.

Ktére warzywo rozmnazane jest za pomocg bulw?
A. Chrzan.
B. Czosnek.

C. Rabarbar.
D. Ziemniak.



Zadanie 16.
Cykorie pedzi sie
A. w petnym Swietle w temperaturze powietrza 0-10°C.
B. w petnym Swietle w temperaturze powietrza 10-20°C.
C. bez dostepu swiatta w temperaturze powietrza 0-10°C.
D. bez dostepu swiatta w temperaturze powietrza 10-15°C.
Zadanie 17.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz rosliny, ktére sg dobrym
przedplonem dla kapusty.

Wplyw Gatunki w przedplonie
A. Por i bob. Korzystny  Pszenica, owies, ziemniaki,
B. Szpinak i fasola. gryka, cebula, marchew,
C. Pomidor i kalarepa. ogdrek, pomidor, por, seler,
D. Rzodkiewka i brokut. cykoria, bob

Nickorzystny Wszystkie warzywa z rodziny
kapustowatych (kapusty,
kalafior, brokul, kapusta
brukselska, jarmuz, kalarepa,
rzepa, rzodkiewka, rzodkiew,
chrzan), rzepak jary 1 ozimy,
rzepik, brukiew, gorczyca,
buraki (wszystkie), szpinak,
fasola

Zadanie 18.
Ktore warzywa nalezy uprawia¢ w pierwszym roku po oborniku?

A. Bdb i marchew.

B. Fasole i cykorie.
C. Kalafior i ogorek.
D. Groch i pietruszke.



Zadanie 19.

Ktére pojemniki stosowane do produkcji rozsady mozna umiescic
w gruncie razem z rosling?

A. Doniczki foliowe.

B. Skrzynki drewniane.

C. Multiplaty plastikowe.

D. Doniczki celulozowo-torfowe.

Zadanie 20.
Termin Sposob Okres Przyblizony
siewu oslaniania wegetacji poczatek
(tygodnie) zhioru
listopad tunel wysoki — | polowa maja
{od wiosny)
| potowa marca  tunel wysoki 12 palowa maja
|l potowa marca  tunel niski 13 koniec maja
poczatek
cZerwca
plaskie oslanianie 14 Il polowa
{folia, wioknina) cZerwca
poczatek kwietnia bez oslony 14 koniec czerwca
poczatek lipca
Il potowa kwietnia bez ostony 12 potowa lipca
|| potowa maja bez ostony 1 | potowa sierpnia

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, kiedy nalezy wysia¢
nasiona marchwi ostoniete wtdkning, aby poczatek zbioru przypadt na
17 czerwca.

A. Il potowa marca.
B. Poczatek kwietnia.
C. Il potowa kwietnia.
D. Il potowa maja.



Zadanie 21.

Terminy wysiewu, rozsady i sadzenia popularnych ziét w Polsce.

Gatunek Siew ha rozsade. Siew do gruntu. Wysadzanie
rozsady do
gruntu.
Bazylia pospolita M/Av Fotowa V Polowa V
Czaber ogrodowy & AV
Gorczyea biata - AV -
Hyzop lekarski I Koniec IV Potowa V
Kolendra siewna /v IV Polowa V
Koper ogrodowy - AV -
Lebiodka pospolita 1 IV Koniec IV
(oregano)
Majeranek ogrodowy 11 I/ Polowa V
Melisa lekarska AY IX/X (wschodzi Potowa V
wiosna)
Nagietek lekarski =V
Ogorecznik lekarski I
Pietruszka zwyczajna AV
Szalwia lekarska 1l |X/X (wschodzi Polowa V
wiosna) lub IV
Szezypiorek ogrodowy Poczatek IV Koniec IV V
Trybula ogrodowa IV
Tymianek wlasciwy 1V Koniec V

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz warzywo przyprawowe,

ktérego nasiona mozna wysiewac jesienia.

A. Melisy lekarskie;.

B. Bazylii pospolitej.

C. Kopru ogrodowego.

D. Majeranku ogrodowego.

Zadanie 22.

Zgodnie z zasadami Zwyktej Dobrej Praktyki Rolniczej nawozy naturalne

state, np. obornik, nalezy stosowac¢ w uprawach trwatych

A. na glebach zalanych woda.

. na glebach przykrytych sniegiem.

B
C. w okresie od 1 marca do 30 listopada.
D. w okresie od 1 listopada do 30 marca.

10



Zdanie 23.

A. lisciowych.
B. kapustnych.
C. dyniowatych.
D. korzeniowych.

Zadanie 24.

lle wynosi dochdd z uprawy 1 ha cebuli, przy kosztach ogdlnych
wynoszgcych 16 600,00 zt, plonie handlowym 330 dt i cenie za
1dt—57,00 zt?

A. 1881,00 z
B. 2210,00 z
C. 18 810,00 zt
D. 22 100,00 zt

Zadanie 25.
Roslina przedstawiona na rysunku to
A. sasanka. e W
B. tawuitka.
C. piwonia.
D. ostrozka.



Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono nasiona
A. cynii.
B. fasoli.
C. nasturcji.
D. aksamitki.

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono

A. cebule lilii.

B. klgcza kanny.

C. cebule tulipanow.
D. bulwiaste korzenie dalii. |

Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono sposob rozmnazania roslin przez

A. okulizacje.

B. szczepienie.

C. odkfady pionowe.
D. odktady powietrzne.

12



Zadanie 29.
Gtownym walorem dekoracyjnym ognika szkartatnego sg

A. pedy.
B. liscie.
C. owoce.
D. kwiaty.

Zadanie 30.

Ktore gatunki roslin ozdobnych uprawiane sg na glebach o odczynie
kwasnym?

A. Wrzosce i rozaneczniki.
B. Dziewanny i dzwonki.
C. Macierzanki i sasanki.
D. Gozdziki i kosacce.

Zadanie 31.

Bulwy mieczykéw nalezy sadzi¢ do gruntu
A. w marcu.
B. w maju.

C. w lipcu.
D. w pazdzierniku.

Zadanie 32.
Wskaz zestaw odpowiedni na rabate bylinowg, zawierajgcy rosline
bulwiastg kwitngca jesienig i byline okrywowg kwitngcg wiosna.

A. Mak wschodni i tulipan.

B. Floks szydlasty i zimowit.

C. Floks wiechowaty i narcyz.
D. Zurawka ogrodowa i szafirek.

13



Zadanie 33.
Ktére pngcze, ze wzgledu na sposob wspinania sie po podporach,
najlepiej nadaje sie do obsadzenia scian budynkoéw?
A. Winobluszcz.
B. Wiciokrzew.
C. Powojnik.
D. Glicynia.
Zadanie 34.
Gtowne ciecie réz nalezy przeprowadzic
A. wiosna.
B. latem.
C. jesienia.
D. zima.
Zadanie 35.
Bezpieczng dla srodowiska metodg walki z maczlikiem szklarniowym jest
zastosowanie
A. fungicydow.
B. herbicydow.

C. promieni UV.
D. owadow pozytecznych.

Zadanie 36.
Przygotowujgc gozdziki do sprzedazy, ich pedy nalezy
A. zmiazdzyc.
B. poziomo przycigc.
C. przycig¢ w miejscu tzw. ,kolanka”.
D. przycig¢ 1-3 cm ponizej ,kolanka”.

14



Zadanie 37.

Oblicz koszt zatozenia 5 m? kwietnika, obsadzonego begonig stale
kwitngca w liczbie 25 szt./1 m?, przy cenie sadzonki 2,00 zt.

A. 50,00 z
B. 125,00 z
C. 250,00 zt
D. 500,00 z

Zadanie 38.
Ewidencja zabiegow ochrony roslin nie musi zawierac
A. czasu zabiegu.
B. adresu zamieszkania ogrodnika.
C. przyczyny zastosowania srodka.
D. powierzchni, na ktorej wykonano zabieg.
Zadanie 39.
Do badania wilgotnosci powietrza stuzy
A. manometr.
B. termometr.

C. pehametr.
D. higrometr.

15



Zadanie 40.

Urzgdzenie przedstawione na rysunku stuzy do

A. Kkruszenia powierzchni gleby.

B. odwracania powierzchni gleby.

C. wyréwnania powierzchni gleby.

D. formowania zagondéw pod uprawe.

16
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